



瞻仰烈士李刚

近日，西林小学、前锋小学29名小记者在老师的带领下来到诗山镇红旗村的李刚纪念馆，瞻仰这位革命烈士。

活动开始，大家先参观了一楼，这里有李刚烈士的雕像及相关历史背景的介绍，翔实丰富的资料向大家展示了李刚的生平事迹，特别是壮烈牺牲的一幕，让小记者们心里震撼无比。生在和平年代，大家无法亲身体会到革命年代的艰苦，但是从这位烈士身上，大家看到了当年先辈们为了国家、为了和平所付出的心血。随后，我们走进二楼，这里展示了李刚以及7位红旗村烈士的100多块图文展板，小记者边走边看，心怀敬仰。

通过参观，小记者意识到如今的幸福生活是革命烈士们用鲜血换来的，来之不易，大家纷纷表示要好好珍惜，努力学习。

黄小红 文/图



▶小记者合影  
◀了解李刚事迹

### 走进李刚纪念馆

小记者 黄诗晗 指导老师 黄家宝

今天，我们小记者走进李刚纪念馆。

这座纪念馆坐落在南安市诗山镇红旗村。纪念馆外墙上，悬挂着一面巨大的红旗，上面书写着“红旗村李刚同志，永远做我心目中的英雄！”瞬间，我感受到了李刚烈士在人民心中的崇高地位。

走进大门，李刚烈士的雕像映入眼帘。看着眼前那张英雄的面庞，我不禁肃然起敬。展板详细地介绍了他

的事迹：年轻时，他热爱读书、志向远大，并且在帮助贫困村民、推动村庄发展方面贡献卓著。最让我印象深刻的，是1940年冬，李刚奉命前往闽北崇安参加中共福建省委办的武夷干校马列主义研究班学习。1941年，研究班被国民党军包围。李刚带领一部分队伍突围，在崇山峻岭中与敌人周旋了十几天。令人惋惜的是，在闽赣交界处的犁头尖山，因饥劳过度，李刚不幸牺牲，年仅27岁。曾与李刚一起突围的老同志回忆，在突围时，李刚一直鼓励大家：“只要心中有党，就永远不会迷失方向！”

此外，李刚的文笔特别好，写了很多的爱国名言。如“铁蹄蹂躏我神州，一代江山万种愁；不杀倭奴不除暴，苍天辜负少年头。”“豺狼当道吸民膏，百姓忧心无奈何。有朝苍天睁开眼，霹雳声闻毙此曹。”等诗句。

最后，我们毕恭毕敬地站在这位英雄的雕像面前，向他深深地鞠躬，表达我们最真挚的敬意。

参观结束，我们虽然离开了纪念馆，心中却充满着对李刚同志的敬仰。让我们一起学习李刚精神，珍惜当下，勤奋学习，努力成为对社会有用的人！

### 英雄李刚

小记者 黄芷莹 指导老师 侯峰嵘

今天，我们小记者团来到了李刚纪念馆。

走进纪念馆，映入眼帘的是李刚烈士的雕像，我仔细端详着雕像——它是用石头雕刻而成的，栩栩如生，仿佛李刚烈士就在我眼前。我们向李刚鞠躬，致以深深的敬意。在工作人员的解说中，我了解到，李刚原名李敬文，出生于南安市诗山镇红旗村一个马来西亚归侨家庭，他从小勤奋好学，因家庭贫困，小学毕业后不得不远赴马来西亚谋生。在民族危难之际，他毅然加入中国共产党投身革命。在一个风雪交加的夜晚，李刚同志正在雪山之巅与敌人周旋，因身心疲惫饥饿难耐，不幸牺牲，年仅27岁。临死前，他鼓励战友：“只要心中有党，就永远不会迷失方向。”这句话犹如灯塔，照亮着同志们前进的道路。

参观完一楼，我们来到二楼，这里展示了李刚以及7位红旗村烈士的100多块图文展板。我们心怀敬仰，在讲解员的带领下边听讲解边看，真切地感受革命先辈前赴后继、不畏牺牲的奋斗初心与革命精神。

回想过去那段峥嵘岁月，我们向革命先烈表示崇高的敬意，我们要传承他们的红色基因，将来成为一个对社会、对国家有用的人！

(上接1版)

此次研修班为期一年，为南安青年企业家量身定制设计了六大课程模块和3次诊断式教学，融合名师课堂、名企学习、实战训练、商业案例分析等多元教学形式，目的在于更聚焦南安产业发展，更贴近南安企业需求，更富有针对性、系统性和实效性。同时，北京大学光华管理学院还结合名校优势，深入南安石材陶瓷、水暖厨卫、机械设备、日用轻工、电子信息五大产业中的重点企业开展诊断式回访，为企业提供专业的分析、创新的解决方案和持续的发展支持，助力企业解决复杂问题，从而提升企业的竞争力。

拥抱大势  
“教练研学”再出发

7月的北京，风和日丽，浅夏葱绿。

立足通瞰世界的视野，依托问道博雅的底蕴，5日上午，迎着早起的太阳，北大光华——南安市青年企业家“领军培育工程”研修班暨首期课程顺利开班。南安青年领军工程企业家们走进北大课堂，开启了为期3天的沉浸式研学。首期课程以“趋势动态与革新认知”为主题，注重启发学员对商业与管理问题的深刻领悟，以及创新思维、抱团格局、领导能力的提升。

观全局、知大势，方能明确方向、把准航向。北大光华管理学院的陈玉宇、龚六堂、关贵海等知名教授为学员们带来了《增长、产业与全球化分析》《新阶段、新理念、新格局》《新时代中国的大国外交及其战略含义》等主题讲座，深入浅出地为学员们全方位、多角度分析全球发展趋势，帮助学员们了解最前沿的全球经济动态，掌握最先进的管理理念，不断开阔视野和拓宽思路。

采他山之石以攻玉，纳百家之长以厚己。在现场教学和实地调研环节，学员们探访了中国电商行业的领军企业——京东集团，零距离感受企业通过技术创新和制度创新带来的巨大生产力，探究学习其在传统供应链到数智供应链解决方案的创新实践。走进全球领先的物联网创新企业——京东方，学员们参观了企业展厅，与企业管理人员交流互动，汲取京东方在企业发展战略及战略管理方面的经验做法。

知无涯，学无尽。学员们不仅白天学习“充电”，晚上亦围坐一堂研讨“续航”，教室里热烈的讨论声此起彼伏。他们回顾这一路的所见所感，在惊叹之余亦对标自身企业发展，提问题、找方法，同时分享自己的所思所悟，在交流探讨中进行头脑风暴，在对话分享中加深理解把握，进一步坚定了信心、明确了方向。

学思践悟  
鼓劲扬帆向前行

“满载而归，收获颇丰。这些宝贵的经验不仅开阔了我的视野，更促使我深入思考如何将其精髓融入并优化自己的企业。”“我将以更加开放的心态、更加坚定的步伐，继续深化学习，勇于创新实践，为企业的发展注入源源不断的活力与动力。”回味起3天的课程，学员们无不感叹收获满满。

“从全球化的视野来领会产业结构的变化与增长，到如何认识新时代中国的大国外交战略，再到新质生产力推动高质量发展的深度剖析，几位教授的精彩授课，让我很受启发、很受教育。参访两家知名企业则让我进一步理解数字化转型主导未来产业发展的的重要性。”学员吴文托心情振奋，他表示，将继续努力学习，不断积累、不断锤炼，与青年企业家一起把“南安领军班”这个品牌擦得更亮，把所学所悟所得转化为实践动力，为家乡南安做贡献。

学员林嘉睦说，此次北大学习之旅让他收获颇丰。京东和京东方等顶尖企业的发展历程、独特的经营模式以及高瞻远瞩的战略目标，为他提供了宝贵的启示和借鉴。“通过这次学习，我更加坚定了信念，就是要深耕细作，做好自己的实体经济，同时要在传统企业经营的土壤中寻找新的生长点，勇于尝试、敢于突破，努力将新质生产力的模式转化为推动企业发展的强大动力。”林嘉睦认为，从传统的劳力密集型生产，到自动化、智能化的逐步升级，再到科技引领的创新发展，是企业走向长远的必由之路。

盛夏燕园，一塔一湖；心之所向，素履以往。学员陈思思表示，此次北大研学之旅，拉伸了她的认知长度，提升了她的认知高度，延伸了她的认知深度。“教授们倾囊相授，通过纵向和横向对比不同时期、不同地区及不同产业的发展脉络，帮助我们更好地了解产业周期、识别机会，从而科学布局市场；通过分析全球经济发展趋势，则进一步引领我们在全球化背景下探寻企业家精神和责任所在。”陈思思说，课程中，教授们还抽丝剥茧地讲解经济现象背后的本质，深度剖析新质生产力的含义，帮助学员掌握经济增长理论和实践，从而更科学地制定和实施企业战略。

逐光赴新程，奋斗正当时。短暂的学习告一段落，学员们正以全新的精神状态和奋斗姿态，把学习成果转化为实际行动，促进自身企业健康持续快速发展，在推进南安经济社会高质量发展的征程中鼓浪前行。

## 走进磁灶窑址 领略世遗风光

### 走进陶瓷博物馆

明志小学 叶聿吉 指导老师 黄春红

阳光明媚的周末，小记者们一同走进泉州古代外销陶瓷博物馆和金交椅山窑址，了解、学习历史文化。

走进馆内，落地沙盘映入眼帘，墙上图纸记录着磁灶窑的产品在海上丝绸之路沿岸国家的分布情况，小记者们纷纷投去惊叹的目光。随后，讲解员将磁灶窑的发展历程和海丝情缘娓娓道来，并对古代制陶的步骤与工艺细细剖析，小记者们听得入了神。

随后，小记者们前往金交椅山窑址实地参观。窑址像一条条沉睡的长龙，卧在山坡上。拾级而上，依稀可见古时的陶瓷作坊、窑墙、窑床等窑炉结构，赤红色的陶瓷堆积层是熊熊烈火燃烧泥土日复一日累积而就的印记。

在参观中，小记者了解了磁灶千年瓷都的陶瓷文化，深切体会古代家乡人民的智慧，增强爱国、爱家乡、爱世界遗产的情感。

陈丽红 文/图

尤引人注目的，是一件青花瓷作品，其上绘制的山水图案栩栩如生，山峰的峻峭、流水的潺潺、古桥的静谧，每一笔每一画都仿佛在低语，讲述着古人的诗意生活与深厚情感。而一旁的白瓷，则以它的素净高雅、洁白如雪征服了所有人的目光，简单之中透露出非凡的气质，让人深刻体会到古代陶瓷艺术的纯净与高雅。转角处，古代灶具的展示更是让人眼前一亮。这些形态各异、工艺精湛的陶制灶具，不仅是古代炊烟袅袅生活的见证，更是陶瓷制作技艺不可或缺的辅助工具。望着这些灶具，我仿佛看到了古代陶瓷工匠们忙碌的身影，他们在这里，年复一年、日复一日，精心制作出了一件又一件的陶瓷作品。

参观完博物馆，我对古代陶瓷工艺有了更深入的了解，也惊叹于古代人民的智慧。同时，我还深深感受到传统文化的弥足珍贵，我们应当传承与守护这一宝贵的文化遗产。

### 聆听故事 见证历史

丰州中心小学 陈欣烨

指导老师 黄莲花

一方水土养一方人，一道河流润一方文化，梅溪的水在微风中泛起层层波纹，在波纹流动的瞬间，瓷器的釉色闪烁。瓷器文化源远流长，从1500多年前至今，伴随着流动的溪水，缓缓地、缓缓地在泉州这片土地上绽开一抹色彩。

今天，小记者团来到了泉州古代外销



了解陶瓷制作流程



认真记录



参观馆内展品